



**重新出发，
更进一步地前进！**

**2020年12月《创价时报》
赠阅册子 V**

目录

1. SSA郑永吉理事长给予会员的致词 - **29页**
2. 持师子王之心的弟子之声
 - i) 彭婉晴 - **30页**
 - ii) 蔡国富 - **32页**
 - iii) 李光荣 - **33页**
 - iv) 洪志慧 - **34页**
 - v) 萧志成 - **36页**
 - vi) 叶俐妤 - **38页**
3. 奋战不懈的“本因妙精神”——池田先生的鼓励及小说《新人间革命》摘要 - **40页**

迈向2021年——希望、胜利年！

SSA郑永吉理事长给予会员的致词

我们已经踏入12月，又到了总结2020年并准备就绪，迎接崭新的一年的时候。我在此要感谢大家，尽管在冠病19的疫情之下，依然积极支持所有的学会活动，并且坚持不败，毅然展现信心的实证。恭喜大家！

在第47届本部干部会上宣布了创价学会2021年的主题为“希望、胜利年”。这在全世界正努力驾驭这场疫情的艰难时期，是何等洋溢希望的主题呢。池田先生在致该会议的书面致辞中，提及自己所挥毫的一幅字——“大心”。有关于此，先生说道：

“让我们创价师弟彼此明朗决意，以异体同心的团结，关怀樱梅桃李的每个人，为遭逢苦难的全球社会带来远大的希望，并勇猛精进，赢得人类宿命转换此伟大之心的胜利！”

2021年是创造下一个10年的胜利气势的决定性的一年。日莲大圣人教示：“佛法以

胜负为先。”（御书1213页）户田先生也说：“我们信仰的是绝对胜利的信心。基于此自觉，不管在工作上，或者任何事，都一定要胜利，这才是最重要的。”

让我们持着“大心”和不败的精神前进，战胜甚至最艰难的苦境，以便能“变毒为药”取得人生的胜利，并赢得人类宿命转换。

我们将在明年庆祝多个周年日，那就是牧口先生诞辰150周年、户田先生就任会长70周年、妇人部，还有男女青年部成立70周年，以及日本的创价大学创办50周年。

自觉2021年的意义，让我们作为地涌菩萨，越发努力，通过对话与希望的鼓励，向友人传递“幸福与安心之光”。我们必须更为决意、更加勤于佛道修行，以便展现自身人间革命的实证，并在生活中取胜。

让我们爽朗地迈入2021年，创造另一充实且难忘之年。最后，祝愿各位及您的家人在新的一年里健康、幸福与胜利。

持狮子王之心的弟子之声



巴耶利峇东支部
地区副女子部干事
彭婉晴

我跟大家一样，抱着决意希望在2020年度过最好的一年。在农历新年除夕与家人吃团圆饭时，看到让我感到不安的新闻，没想到冠病疫情会给我们带来那么大的影响。

我自2017年是名自由业歌手及主持人。从2020年2月初起，活动一一地被取消，业内人士也感到慌张与不安。随后，政府实施了阻断措施。

既然遇到阻碍不能“翱翔”，我只能挑战。我需要找出生意支点，让从事音乐的朋友和自己能持续有微薄的收入。通过祈求，我涌

现智慧和勇气，创办了自己的娱乐企划公司。我希望通过创新，在这段艰难的时期为表演者和观众带来欢乐的活动体验。创业期间，我必须处理很多我不熟悉的行政细节，如品牌发展和会计。

当李显龙总理在5月宣布新加坡的阻断措施实行期延长1个月，甚至可能更长时，我难过地落泪。我害怕收到活动延期和取消的电话信息通知，大多数是被迫取消或延期的婚礼。虽然也明白这些新人的难处，但我必须在道义和生计之间作出选择。最终，在未婚夫的鼓励下，并自问若是池田先生他会怎么做，我决定退回客户的定金。因为几乎没有收入，我动用了自己的储蓄。

我将池田先生的这个指导铭记于心：“设想自己处在面对苦难的人的境地——这‘同苦’的态度不正是现今社会最需要的吗！……这里具有佛法的‘慈悲’精神。惟这‘慈悲’精神成为社会的基础、领导人的根本想法，未来才会有希望。”（摘自“与SGI会长一起：今天也为广布奋战”）相信所有付出不会徒劳。

因为信心积累的福运及朋友的转介，公司的生意逐渐好转。由于预算大幅度减少，许多和我一样转而为客户进行线上活动的同行虽然获得的酬劳较低，但我们很感激至少还有工作。我也致力于举办课程，与中小型企业分享如何应用线上直播帮助他们促进生意，因为许多中小型企业的情况窘迫，但不晓得如何使用线上直播这个新型传销方式。举办课程的过程虽然不简单，需要很多的耐心和时间，但我希望公司能通过这些课程，创造价值。

在这段艰难时期，我庆幸能继续参与未来部的FLINT(培育人才组)等学会活动。这些活动让我维持与学会和池田先生的羁绊。信心同志们的鼓励也推动着我前进。

我发觉自己的遭遇往往是“屋漏偏逢连夜雨”。今年，在极力挑战下我最终决定参加的一场比赛中，我遭受肥胖羞辱。这让我见识到娱乐圈的冷酷无情和虚伪。反之，创价家族的真诚给予我希望。一名我正在照顾的未来部员，在获知社交媒体恶意批评我的容貌时，给我发了信息鼓励我。诚如日莲大圣人教示：“仓之财无胜于身之财，而身之财莫若心之财第一也。”(御书1222页；白话：“仓之财”[意指物质上的财产]不如“身之财”[意指健康及一技之长]，“身之财”不如“心之财”珍贵!)比起积蓄再多的

财产(“仓之财”)或拥有社会地位(“身之财”)，“心之财”意指构筑在我们生命中的“内心的充实感”，才是不能被摧毁的。我决意要以辽阔的心，在我所在之地创造价值，构筑人类和谐的佛国土。

虽然面临重重挑战，我坚信只要持有对妙法的绝对确信，必定不会走投无路。为了更远大的目标奋战让所有挑战更具意义。通过创办公司，我想在工作上展示日莲佛法的哲理及池田先生的教诲。我希望能培育人才，通过合作而非竞争，一起把更好的娱乐活动带给公众。

我一直渴望能以“珍视每个人”的池田先生的哲理开办一间护理中心，结合社区服务及表演艺术。这是我朝向2030年的梦想，我会继续努力去将之实现!

持师子王之心的弟子之声



大巴窑南支部
地区壮年部干事
蔡国富

在新加坡民防部队任职救护人员大约14年后，我在2013年转行。目前是心理卫生学院的护士。

在民防部队，我只能工作到50岁。因此，我决定转行。这是个艰难的决定，不仅要考量自己的经济状况，还有重返校园就读的能力。池田先生说：“若要与每天的烦恼挑战，又想度过正确无误的人生，就必须唱奉题目彻底祈求。只要拥有这种坚定的信念，不管面对任何困境也将如星火燎原般，能烧尽一切的烦恼与不安，以及过错。”（池田先生的讲义“希望之经典‘御书研习’”[1]）这一节指导使我决意无论如何要以信心，涌现佛的智慧做出最好的决定，并秉持确信必能超越所有障碍，勇往直前。

在1988年高中毕业后，我就没有再碰书本了。这次我以唱奉题目彻底祈求为根本，克服了课业上一个又一个的问题。更在

2017年被推荐修读心理健康高级专科文凭课程，让我倍感惊喜。之后我继续深造，在2018年报读了大学本科（护理）学位。近期，我完成了理学学士学位（护理），在收到成绩单的同时，也收到自己以优异成绩毕业的嘉奖信！

我是在这冠病疫情期间完成这个课程的。每天都得面对多方面的挑战，如轮班制的工作、应付作业期限、出席护理网课及召开每月学会的线上座谈会。我不是个科技通的人。起初，要适应线上学习和学会的线上活动的新常态，让我感到耗时又吃力及受挫。但是，秉持着佛道修行在于不断突破自己的局限的一念，我坚持不懈地调整自己融入此新常态。每日的题目与勤行，是让我涌现生命力和智慧的“薪柴”。阅读学会刊物的《创价人生》里头池田先生的指导和御书文段加强了我的心，推动着我持续前进。能不断自我挑战，攀登更高的山峰，令我感到振奋。今年10月，我再次自我挑战，报读了公共卫生管理的理学硕士学位（护理）。

今后，我决意要学以致用，为时所照顾的病患提供最优质的护理服务。我也会向有需要的会员和朋友伸出援手、倾力聆听，竭尽全力完成唯独我才能完成，相信也是我之所以能有今天的地涌菩萨的使命！

持师子王之心的弟子之声



丰加本部
本部男子部干事
李光荣

我经营皮鞋和鞋子护理配件的生意。当新加坡的冠病疫情升温，眼看生意一周比一周差，情况不明朗，我更加担心生计。我具体祈求一定要找到最好的解决方案，度过这经济难关。

不久后，我们接到一批新的海外顾客的订单，因为我们经营的品牌在某个业界重量级的Youtube检讨视频中被提及。而且不可思议的是，刚好是在新加坡实施阻断措施之前，让我能及时出售给美国和欧洲的客户。也因此我能通过海外营销而保住生意。那些网红和评论者在这关键时刻成了我的“诸天善神”（生活中好的作用），我由衷感谢。

虽然我得以维持生意的营运，却面临另一个新挑战——某天傍晚母亲晕倒、不省人事，

紧急送往医院。送院途中她经历两次癫痫，并在紧急部门待了三小时才慢慢醒过来。经过各种检查，确诊为肾发炎导致血液感染。我诚挚祈求母亲定要涌现强盛的生命力对抗病菌。经4天在加护病房，住院近两个星期，母亲终于在11月15日出院。虽然还需要继续接受治疗5个星期，但很感激的是，高龄的她能在这段期间涌现强盛的生命力对抗病魔。

尽管2020年并不是顺遂的一年，但我深感所面临的每个挑战反而拉近我跟我男子部干事及会员的距离，他们也都有各自的挑战。透过对话，我们加深了对日莲佛法的理解，学习怎么样才是真正地将佛法实践在生活中，并以信心战胜人生的挑战。

日莲大圣人在御书中引用了这个譬喻：“猪揩金山”（御书949页；意指山猪以身磨擦金山，反而会增添金山的光芒。比喻，只要从事符合时机的修行，即使碰到三障四魔竞起，反而能让信心更为强盛。）此节大圣人教导法华经行者越是遇到障碍，生命就会更发放光辉。在挑战生活的各种障碍，我认清自己生命的无明，努力战胜并磨砺生命。这也提醒我不要逃避困难或问题，而应以感激之心毅然地去面对并跨越。

我有幸能在人类史上最为动荡的这个时期在未来部培育未来部员，令我感到极为充实及有意义。我会全力以赴去支持其他未来部干事，一起帮助未来部员缔造友情的纽带，加深对日莲佛法的理解并传承师弟精神，以让他们能在青春时期建构坚固的基础。

朝向创价学会创立100周年的2030年，我决意善加使用接下来的10年，倾力培育下一世代的创价接班人。

持狮子王之心的弟子之声



实乞纳支部
支部妇人部干事
洪志慧

我在一所艺术学院教授美术增益课程。我也为疗养院的失智症患者进行艺术疗愈课程。冠病疫情初期当新加坡实施阻断措施时，我所有的美术班都被暂停直到另行通知。我们不晓得何时能恢复在学校上课；也不清楚接下来的改变。我的收入来自授课，没有课上就等于零收入。但我压根儿也不担心，因为我确信以坚定不移的信心，必能在每个情况中开辟出路。

反而我比较关注如何在所有实体活动都被禁止的这段期间，继续与我支部的干事和会员紧密联系。阻断措施给我放长假在家里，没有工作也没有其他活动。我绞尽脑汁该怎么做以便在这段时间创造价值，同时鼓

励到干事与会员一起加强信、行、学。

一个想法涌现——我何不善用我在美术上的创意和特长，描绘《新人间革命》的场景并制作成短视频，希望借此启发妇人部员们去阅读恩师池田先生穷其一生为我们撰写的《新人间革命》。再说，今年也是纪念池田先生展开世界广布之旅60周年，而描绘先生访问海外国家时的一些振奋人心的场景的这个主意正合时宜。于是我当下马上动工，开始阅读《新人间革命》并从不同章选出一个个场景，然后画插图、制作流程并配上适当的音乐。

我的视频获得干事与会员的好评。之后我也制作了中文版本，还制作了旁述版本以

让不识字的会员能受益，衷心希望启发本部和支部的会员能去阅读《新人间革命》，加深对恩师池田先生的理解。

为广布付出的辛劳不会徒劳。期间除了干事和会员备受鼓舞，我在工作和家庭上也领受到信心的现证。阻断措施过后，为遵循政府制定的防疫安全措施，我必须减少班次。尽管如此，我的收入丝毫不受影响。

在家里，培育孩子一直是最重视的。尽管我忙于制作视频和参与创价的线上会议，我还是确保一家人每天能一起做佛道修行——勤行和唱题。做勤行前，孩子们会自发地读出池田先生的指导。如此日夜积累，我看到孩子们的成长。我的女儿在今年儿童节时获颁“杰出学生”奖，表扬她在学校的优良表现。这可说是圆了她从小一开始就有的愿望和祈愿。

在最近的支部总会上，看到两个孩子为会议做出贡献——一个做司仪；一个分享体验，让我实感欣喜。

能为广布贡献，一家人一起在信心成长，是再幸福不过的人生了。我知道只要我们一家继续以广布作为人生的大目标奋进，我们绝对能将一切导向大善和绝对幸福的方向。

池田先生写道：“奋战到底的人胸中洋溢着感动，那是越过考验的山峰、战胜了自身的活剧，是人生与人间革命的壮丽戏曲。”（《新人间革命》第7卷“文化之花”章）我现在感到无比的感动，带着感激之情更希望以身作则，启发我的孩子、周遭的SSA干事、会员及朋友们，毅然奋起面对每个挑战，竭力奋斗，以便他们也像我一样能度过充实的人生。

持狮子王之心的弟子之声



巴西立本部
本部壮年部干事
萧志成

我在航空业当飞机师30年。我从没看过像这次的冠病疫情带给航空业和人民生活如此空前的大冲击。我也目睹飞机航班大大减少或停飞、减薪，甚至曾被认为是梦寐以求的工作如今却变得不确定。此大流行真的给全世界来个“硬着陆”，带来焦虑、不安。我也看到身边许多同事和朋友受苦。

新加坡在4月实行阻断措施时，一堆的问题在我脑海盘旋：这样的情况会持续多久？我的同事、朋友、学会的会员们不知道会怎样？受感染的人数会停止增加吗？要怎么样家访？还能继续举行座谈会吗？……

但很快地，我想起了“十界互具”的日莲佛法哲理。即使生命处于地狱界，也能涌现佛界。我醒悟到不论目前情况如何恶劣，我们仍能获得幸福。我加深决意要在看似极度恶劣的逆境下也要创造最大的价值。

SSA推展的“勇敢1-2-3”活动（即每天1个小时的题目；鼓励2位朋友；用30分钟阅读《御书》及池田先生的指导）正合时宜。现在正是唱念更多题目、鼓励他人、多加阅读以加深对佛法的理解的最好时机。

我决意首先唱念大量的题目。我也绞尽脑汁思考如何鼓励其他三部（妇人部及男女子部）的干事一起投入这个活动。我开始每天

唱诵100分钟的题目。在其他三部干事的鼎力支持下，我的题目挑战增加到一天两个小时，不久后再增加到三个小时。

之后，学会推展“大家一起来对话”活动。我也深感现在最需要做的就是对话，去鼓励他人，带给他们希望。但要如何开始呢？我回到题目为根本，祈求能遇到可以分享佛法的人；能给予有需要的人鼓励。至今我已和6名同事及朋友对话并分享佛法。

通过那些恳谈，我发现许多人在寻找关于这个疫情的答案和其意义。我的一个同事开始唱题后，跟我说他感觉有希望。他在面临可能失去工作的情况，通过信心，鼓起勇气开始寻找其他工作而不是坐以待毙。最终

他不仅保住工作，而更具意义的是，他在这个过程中感受到自己的成长。

在这几个月的疫情期间，《开目抄》的这一节御文不断启发我深化信心，推动我勇往直前：

“我及我弟子，虽有诸难，若无疑心，自然得至佛界。”（御书251页；白话：我和我的弟子，虽然遭遇各种苦难，只要没有怀疑的心，自然可以到达佛的境界。）

这段御文成为我的原动力，使我更决意要展示我人间革命的胜利实证，鼓励更多人也像我一样变革生命，化大恶为大善。不是问何时，就是现在、此时，是我身为那个持有师子王之心的弟子须采取行动的时候！

持师子王之心的弟子之声



东海岸本部
本部女子部干事
叶俐妤

对我来说，2020年是极具挑战的一年。1月，我边忙着加班，边忙家里的装修；而在学会方面，我是1月11日的青年部干事研修会委员之一，也协助学会制作影片，真是忙得不可开交。虽然挑战层层如山，但我通过信心扩大自己的生命，百忙中仍能够挤出时间家访我本部的干事，全力鼓励她们。最后研修会大获成功，我们都重新决意要成为那个“持有师子王之心的弟子”，这也是SSA今年的口号。

不久后，焦虑和恐慌感袭击我。有时我坐着会感觉呼吸困难。我感觉内心的挣扎。我意识到这是内在生命的无明的作用，我回到信心原点——唱题。在接下来几个月，我感到精神苏生。

进入阻断措施时，生活的许多变化使我的身体开始出现大反应，全身饱受湿疹折磨，奇痒不已。同时也出现严重的暗疮问题。尽管这样，每一次我都以题目挑战，涌现智慧及生命力找寻最佳的康复方法。起初在阻

断措施期间我感到无助。但在我继续参与线上会议，备受信心同志们所鼓舞，我为会员们唱题祈求，并参与“大家一起来对话”活动中的“电话访问”。从中，我重新发掘生命中的大我。

新加坡进入解封第一阶段时我的工作量增加，尽管如此我仍全力以赴。很快进入7月，我发现一撮撮头发掉落，被诊断患了斑秃（alopecia areata），一种自体免疫性疾病。但这次我毫无畏惧，而是以信心正面地面对。那段期间，我还接受挑战协助制作作为在世界青年部总会视频里呈献的旭日舞台之南亚项目的文化表演影片。我怀着感恩的心，将它视为我写给恩师池田先生的“视频信”的心境，跟他分享青年弟子们要与师匠一起战胜疫情的决意。我要制作一个最切合这前所未有的青年部总会的影片。

就在这个时候我接到被裁员的~~通知~~。我非常惊讶但与此同时感觉淡定及一股力量涌现。当下的一个想法是“我持有师子吼的

题目,没有什么好害怕的!”裁员的消息来得突然,就像一般人,在接下来的几个星期,我与内心的情绪——惊讶、混乱、愤怒和难过挣扎。然而每次快被消沉的浪打下时,我都以题目去超越每个波浪,再次涌现希望奋起。

池田先生说:“要‘提升境界’,应怎样做才好?那么就要扩展‘人际关系’。……重要的是‘人与人的联系’、‘人与人的切磋’。愈是与圈内圈外众多的人结交、来往,生命愈是广阔,人生变得更丰富。”(池田SGI会长指导选集“创造幸福与和平的智慧”[22.4]之“如何使境界提升”)我实感在最艰难的时候更需要与与人联系。跟信心前辈及家人对话及他们的支持给予我很大的帮助。与此同时我也通过鼓励那些跟我一样处境的同事和面对工作问题的会员,让我涌现希望和力量。我感悟到这就是我地涌菩萨的使命。

现在我看到这些年来全力为广布奋斗所

积累的冥益的功德的显现。世界上没有什么能比信心更能让我勇敢地去面对在同一时间接踵而来的疫情大流行、裁员、健康等问题。即使失去工作、收入和头发,我仍深深感谢自己还活着!本着师弟精神及题目,我们必定能显现跟日莲大圣人和创价三代会长(牧口先生、户田先生及池田先生)同样的佛的境界。

我设定朝向被裁员后3个月的11月18日,继续积极上课提升技能并诚心唱题找寻新工作。我现已开始新的部分工时的的工作,一面接受头发的治疗。虽然我还在挑战生活的各个层面,但我决意绝对不败。

朝向2030年及未来,我决意尽情发挥自身无限的潜能;在生活方方面面取胜;以自己的人生和工作带给他人希望。我也要比以往更努力培育肩负创价学会未来的下一世代的青年!

奋战不懈的“本因妙精神”

池田先生鼓励及小说《新人间革命》摘要

现在就是“久远元初”，现在才“开始”。

过去已不再，未来还没来，有的只是现在这一瞬间。而这现在也会在瞬间变成过去。说有也有，说无也无，是空。在空的状态，生命瞬间瞬间地不断连续着。瞬间以外，没有实际存在的生命，人是在瞬间中感到幸福或不幸。

若将这瞬间的生命视为过去累积的因果的“结果”，就是“本果妙”的想法。心想，因为那样的原因而变成这样，所以现在是这样的结果。可是光这么想不会产生希望。应该要将这瞬间的生命视为制造未来结果的“原因”。此原因能直达生命奥底的“本因”，而不是表面的。

“本因”在纵向根植于久远的生命，在横向将层面扩展到法界。就是“南无妙法莲华经”。这就是支配宇宙一切，使其生生不息的“永恒之伟大生命”、伟大法则。所以在信奉御本尊，唱念、实践妙法时，就是“久远元初”。

自然涌现久远清纯、“不作不缚，本然之义”的伟大生命力，不管现在或未来都是自由自在。所以日莲佛法是“希望的佛法”。

信心是希望无穷的。尽管情况再坏，表面看起来似乎大势已去，也要在心想“算不了什么！”，振奋起来，证实妙法的无穷潜力，这才是信仰的本义。

(摘自池田SGI会长指导选集《创造幸福与和平的智慧》，第二部 人间革命的实践，第16章 珍惜每一天，16—4 每天是久远元初)

大圣人也曾引述以下经文：“欲知过去因，见其现在果；欲知未来果，见其现在因。”（御书248页）

这节经文的焦点就是“现在”。

若把现在的状态视为过去因所导致的必然结果，那么现在就被过去掌控着了。的确，现在是映出过去的镜子，但现在同时也是迈向未来的起点，创造新未来的起因。

在经文上，“本因妙”是指久远过去成佛的根本因。但是于日莲佛法，我们现在依然在实践中释尊久远过去成佛本因之妙法。所以“本因妙的佛法”，把“久远”原原本本地移到末法的“现在”，于现在这每一瞬间，重新开始实践久远的菩萨道。

因此，我们总是能立足于可以改变一切的本源出发点，涌现出佛的大生命力，“现在，从此处起”，把自己的人生与生活变得多采多姿。这就是本因妙的信心。



我一直认为“本因妙”的哲学，不仅是能转换宿命的思想源泉，也是让人赢得真正自由的基础。

一般所说的“宿命论”，是指过去决定与掌控现在。这样的话，就会一直执着于过去，沦为被过去束缚、消极的生存方式。

或许会认为“反正自己无法改变”而一直受无力感摆布。也有可能认为“反正是宿命”、“是自己罪业深重”，陷入自暴自弃的人生。

然而，我们拥有能化宿命为使命这“宿命转换”即“人间革命”的大哲理。不被过去所束缚，而是一边继承过去，一边以自己一念



的变革来改变宿命的内涵，是一种透过本身的行动来创造价值，能从现在此瞬间开拓新人生的哲学。

挑战“未来”——这就是“本因妙”的哲学。

对于受“常途之因果(注1)”(御书994页)所拘束的被动人生，大圣人断言：“日莲，不居此因果。”(同上页)如何才能从根本转换宿命？那就是要自觉自己是“法华经行者”，为了实现广宣流布大愿而奋斗到底。本佛于大难竟起中以身垂范，我们创价师弟正是这大圣人的直系弟子。



不论任何人，不都是在撰写自己本身的人生故事吗？不是为谁，而是编写自己的故事。要从哪件事开始下笔？想编写怎样波澜壮阔的剧情？描述什么反败为胜的事？一切剧情都靠自己来决定。

大圣人曾对池上兄弟(注2)说，现在兄弟俩团结起来超越苦难的典范将成“留作未来之佳话”(御书1128页)。不是描述任由三障四魔(注3)风暴摆布的苦涩故事，而是一个全新的未来的故事。是一个写出兄弟同心超越苦难的故事、缔造一家和乐的故事，更是正义大胜利的故事。

而这个新故事的起点，正是大圣人“太阳佛法”所开辟的本因妙法门、宿命转换的哲理。



今天也可见肩负地涌使命的同志踊跃而出，于世界各地开始谱写新民众凯歌的希望乐章。

当下，从所处之地出发！不断前进！永远奋战！——这就是本因妙的生命。

诚如，“月月、日日，须益坚强”(御书1238页)所教导，让我们熊熊燃起元初太阳的大生命力，明朗地堂堂谱写“广布誓愿”、“创价

胜利”的新师弟乐章吧！

构筑未来的，正是“现在”！

(摘自“照耀世界的太阳佛法(45)”，‘本因妙’精神——今天也要以‘愈益’的生命胜利前进’)

创价学会会员尽管面对宿业及生活的各种挑战，但他们本着本因妙的佛法法理，通过妙法的信心，得以涌现希望前进，转换宿命，从而过着胜利的人生。池田先生在以下的《新人间革命》摘录中，描述了一些会员的生命变革的故事。(小说中的山本伸一是池田先生本人)

现世的因决定未来世

胜谷是先天性绿内障，生下来左眼就几乎看不见，右眼的视力是0.01。从小学二年级上盲校，五年级开始住宿舍。中学二年级时右眼也视力衰退，做了手术。总算维持住以前的视力，但忧惧因绿内障失明，住进医院。

一天，护理邻床病人来的妇人给他一张报纸，说上面的报导很好。原来是《圣教新闻》。小学五年级的时候父亲入信，胜谷也入信了，但不曾勤励信心。他接过报纸，放在一边。眼睛不好，却叫他读报纸，他非常生气。但又觉得不能不读就丢掉，两三天后拿起了报纸。脸几乎蹭在报纸上才能看见字，读起来很费时间。

报上登载了克服疑难病症的体验。他半信半疑，却又放不下。《圣教新闻》是打开心扉、连结心灵的广宣流布的书信。

胜谷出院后在家里疗养，开始贪婪地阅读家里的《圣教新闻》和学会出版物。他知道了生命的因果理法：生命是永远的，今世痛苦的因在于过去世自己造下的宿业，现世的因决定未来世。笼罩怨恨命运的心的乌云散开了，照进了希望之光。

好，我也笃行信心！胜谷广幸想。他返回盲校，重新过住宿生活，下了学就去附近的学会会员家做勤行，励行信心。参加座谈会，大家像对待儿子、弟弟一样温馨鼓励他。这就是学会的世界！用信仰凝聚的同志的世界！胜谷感叹不已。

进而学习教学，知道了大圣人的教导：不只是自己获得幸福，还要为广宣流布而生，救济他人。大家是地涌菩萨，为拯救末法众生而出现于此世。——我眼睛不自由，但也是地涌菩萨，负有使大家幸福的使命！对于他来说，这是发现了生于此世的深刻意义。

自觉使命之时，人的生命就复苏了，这时就确立了真正的主体性。

胜谷参加学会活动，感到生命蓬勃，精神焕发。以前动不动就闹别扭，萎靡不振，现在变得积极进取。

他取得了按摩、针灸的执照。在医院工作，从事康复治疗等。又和视觉残障的会员密切配合，互相鼓励，为成立“自在会”也做出了贡献。

山本伸一把新的脱脂棉浸了水，给胜谷擦了擦发烫的脸。胜谷说不出话来，只觉得心旷神怡。“还要先生给我擦脸，真不好意思。”

“你做得很好，看见你的光辉形象就知道。”

胜谷毅然说：“先生，我马上要有孩子了，我要把他培养成广宣流布的有用人材。”他去年10月结婚，妻子也挺着大肚子陪他来了。

“恭喜！要培养成广宣流布的优秀接班人。”

（《新人间革命》第19卷，“宝塔”章）

要肩负未来，就要看准未来，不断努力

在东京的半导体厂家工作的中山勇是

财会部门的核心成员，负有重要的责任。他毕业于高中普通科，从来没做过会计工作。1964年进这个公司，分配在工厂的材料制造部门。时代逐渐趋于高学历化，他烦恼自己怎样才能在职场发挥力量。

在男子部第一线积极活动的中山听学会前辈讲了山本伸一青年时代，在户田城圣事业陷入困境时，在担任青年部室长忙得不可开交时，都坚持读书，努力学习。

“我还年轻，胜败看今后。要像山本先生那样拼命学习。”他还考虑，为将来支撑公司，要培养能看清经济动向的眼力，并觉得精通财会业务很重要，开始上财会专科学校的夜校。

要肩负未来，就要看准未来，不断努力。

中山勇虽然开始上财会专科学校，但毫无财会知识，非常吃力。夜校里很多的人三、四十岁，都是要考注册税务师或注册会计师的。起初他觉得好像怎么也跟不上。

中山勉励自己：“现在就灰心了怎么行！我是学会的男子部员！是山本先生的弟子！”“一切都在于自己的个性气质。努力提高自己！然后一切都会被提高。”这是德国作家托马斯·曼(Thomas Mann)的警句。

中山学会活动也一点不耽误。平日，每天晚上5点下班就赶到专科学校，从6点开始，3个小时学习会计及经济、税务等。然后去家访鼓励男子部员。

有苦斗就有人生的大成。

中山学习财会的事也传到上司的耳朵里。后来他被从工厂调到财会部门。公司非常需要懂得财会的人才。

他向上的劲头更大了。不止于财会，还从各种角度学习如何比其他同业公司更具有企业安全性、效益性、发展性。

在学会里经常被指导“青年要承担一切责任”，担当各种运作，受到训练。也被教育要立足于整体来推进事物。这些训练和教育

在职场也得以发挥。

1971年,26岁的中山年轻就当上经营管理室股长。他痛感学会活动陶冶人格的力量。

在1977年2月2日的社会部勤行会上,他又下定决心,要当职场最优秀的人。

这次勤行会之后不久,中山当上财会科长。

睁开智慧的眼睛,用新的视点看事物时,新的世界豁然敞开。睁开这智慧眼睛的力量就是佛法。

中山勇不认为财会工作单纯是处理数字的事务作业,而当作经营管理来看。用这种视点看数字,就知道公司问题所在,也能预测未来趋向。

他抱着自己是公司负责人的想法对待工作,抛弃只是公司这一组织的齿轮的念头。因为这种念头使自己的思考狭隘,工作不能立足于整体,负起责任。

中山还开始自学电脑。这是他确信不久的将来电脑时代会到来,主动钻研。

后来中山的公司也决定引进电脑,他踏实地坚持的钻研发挥了很大作用。再后来他就任公司董事。……

要培养能看清时代动向的眼光,走在变化的前面。为此要不断地用心收集信息、吸取新知识,坚持学习。

满足于现状,放松学习,就不能在职场竖起胜利旗帜。走上社会,比学生时代还需要学习。日日努力,日日钻研,日日动脑筋。而且,其根底必须有坚固的经营理念、生存哲学,不然就可能随波逐流。

(《新人间革命》第24卷,“灯塔”章)

下定决心为广宣流布奋斗的人胸中有欢喜之火

漆原芳子出生在北海道的函馆,自幼立

志当画家,想投考东京的美术大学。但父亲退休,家里没有经济余力。她领取奖学金,读当地的北海道学艺大学函馆分校(当时)二年课程。专攻美术,打算当教师。

1953年3月大学毕业,她当上小学教师。年底,身体不好,做X光检查。结果被诊断为结核,不得已病休。

工作也习惯了,正打算好好干一场的时候得病,令她懊恼不已。这就是她不幸的开始。

所谓“前途莫测”,看着像是一帆风顺,却不知什么在等待,这就是人生的航路。因此才需要宗教,作为人生的罗盘,信念的后盾。芳子在家休养,健康恢复了一些。

疗养中的1954年秋,喜好绘画的大学同学们邀她游览东京的美术馆。当初她为了让身体早日适应普通生活,同意一起去,但母亲劝她别勉强,所以最后拒绝了。

大家出发的9月26日,台风15号北上,天气从上午就非常坏,到了晚上,与预报相反,风势加强,越刮越厉害。函馆市区停电了。漆原家被强风刮得嘎嘎乱响。

忽然二楼发出一声巨响,原来强风刮碎了窗玻璃。芳子在黑暗中拿着手电筒跑上二楼。“好疼!”踩上了碎玻璃。用手电筒一照,眼看着脚被血染红,心里突然感到不吉利。

漆原芳子被碎玻璃扎伤的时候,去东京美术馆的朋友们搭乘青函渡船“洞爷丸号”,在函馆港防波堤灯塔附近的海上。

“洞爷丸号”船长判断天气将恢复,推迟大约四个小时,于傍晚6时39分驶离函馆港。可是起航不久,以为会停止的风骤然加强。为躲避危险,在防波堤附近抛锚,但是船开始被猛烈的风和浪漂流。最大瞬间风速超过50米。开始渗水了。不久机器发生故障,无法航行。

避免沉没,船长让船在附近平浅的海滩七重滨触礁,可是大浪使船横倒,于晚上10

时45分左右沉没。

乘客船员共1314人，获救的仅仅159人，死亡、下落不明者1155人，成为日本海难史上最严重的大悲惨事件。

得知消息，芳子愕然。去东京的十几个朋友里只有两人得救。

芳子感到命运是人的力量不能抗拒的。她拖着被碎玻璃扎伤的痛脚参加了葬礼。脚伤还没好，父亲又遭遇交通意外，被诊断为「不能再行走」。母亲受到太大的打击，血压升高，连日卧床。同居的妹妹也被原因不明的意识障碍折磨。

芳子觉得自己的人生一片黑暗。

这时认识的妇人邀她和母亲参加学会的座谈会。那里有人们的笑脸，充满希望。……

座谈会上，核心妇人热心讲人的幸、不幸与信仰的关系。漆原芳子和母亲也由衷信服。不只她们二人，父亲、同居的弟弟妹妹也一起入会，那是1954年12月。

最先出现初信功德的是父亲。因交通意外被判定为“不能再行走”，但是能走动了。卧病的母亲也能做家务了。

看见这些体验，芳子感觉到如黑暗中照进了阳光。她拼命勤励信心，想治愈自己和妹妹的病。……

当时，座谈会天天举行。芳子老老实实在地实践这一指导。

入会10天后，成为最前线组织“组”的女子部负责人。翌月邀来19个友人参加座谈会，有3人开始了信心。……

漆原芳子勤励信心，要克服疾病。入会3个多月，能重新上班了。……

其实，除了克服自身和家属的疾病外，她还有一个无论如何也想知道的问题，那就是“自己为什么那天没搭乘‘洞爷丸号’而得救呢？这具有什么意义呢？”

“假如上了‘洞爷丸号’，我也一定死掉

了。令我得救的是母亲劝阻去东京的话。可是，如果我偏要去，母亲也会同意吧……”

若说偶然，很像是偶然。然而，人生全都由偶然决定的话，怎样努力也是徒劳无功的。她向佛法寻求让她从心底信服、能够用生命实感的明确答案。可是，重新上班的她忙于工作，做完学会活动就精疲力尽，没有时间去好好学习教学。任用考试也不合格。

1956年8月北海道诞生了旭川、札幌、小樽、函馆四个支部，芳子被任命为函馆支部女子部负责人。

虽然对自己能否做好这份职责感到不安，但她曾下定过决心，那就是“无论有什么，也不逃避广宣流布活动”。她想改变自己消极畏缩的性格。

看清自己的弱点是什么，迈出挑战的一步，人间革命就开始了。……

支部女子部负责人的活动忙得不可开交。那时候父母身体不好，妹妹卧病。芳子必须支撑大部分家计，生活困难，连一套西服也买不起。

有一天女子部员说她：“漆原姐，你总是穿这身黑套装呀。”

但她没功夫注意这种事。

“眼下就是转换宿命的时候，把一切做到底！”

“信奉法华经之人如冬，冬必为春。自昔未闻未见有冬尽秋来之事”（御书1305页），就是这一句也要以身领受，她确信这才是真正深化教学的方法。

想到自己的家庭状况，觉得像是在狂风暴雪之中用手摸索着前行。但不可思议的是完全感不到悲哀。她内心的暖炉熊熊燃烧着欢喜之火。那火照亮希望的未来。

下定决心为广宣流布奋斗的人胸中有欢喜之火。任何考验的烈风也不能将其熄灭。反而风越猛那火越旺盛，越鲜明地照见希望。有信仰就有希望。……

“对啦，我有北海道广布的使命，所以要活着！我要当自己的性命已经在那次事故中结束了，从今往后把人生献给广宣流布！”

她继续努力奋斗，双亲恢复了健康，经济困难也逐渐解决。

1960年5月3日伸一就任第三任会长，学会开始了怒涛般的大前进。当年11月，芳子担任北海道女子部副部长。部长是岚山春子。芳子充当背后的力量，彻底支持岚山。二人摊开北海道的空白地图，热情地展望广宣流布的未来。

(《新人间革命》第26卷，“厚田”章)

词语解释：

注1. 【常途之因果】：佛教所说的一般罪障消灭观。要在现世一一接受并洗清过去的恶业果报，是一种被动的因果理念。

注2. 【池上兄弟】：日莲大圣人的弟子。父亲康光是极乐寺良观的虔诚徒，曾两度要与哥哥宗仲断绝父子关系。同时，父亲用家产继承权诱惑弟弟，要他放弃信仰法华经。即使如此，两兄弟仍持续信心，最终父亲康光与哥哥恢复了父子关系，康光也舍弃了念佛宗，归依大圣人。

注3. 【三障四魔】：阻碍信心修行而兴起的作用，亦即三种“障”与四种“魔”。“三障”为烦恼障、业障、报障三种；“四魔”为阴魔、烦恼魔、死魔、天子魔